



ТАТЬЯНА АНАТОЛЬЕВНА БАБАКОВА

К 65-летию со дня рождения

Т. А. Бабакова родилась в г. Таллине (Эстония). Училась в средней школе № 8 г. Петрозаводска. В 1971 году закончила биологический факультет Петрозаводского университета и начала работать в средней школе № 4 г. Петрозаводска. С 1974 года обучалась в очной аспирантуре НИИ СиМО АПН СССР (г. Москва), после защиты кандидатской диссертации в 1977 году работает на кафедре педагогики и психологии ПетрГУ, более 20 лет являясь ее заведующим. В 1996 году защитила докторскую диссертацию на тему «Теория и практика школьного экологического краеведения» в Институте общего среднего образования РАО (г. Москва). В 2000 году Татьяне Анатольевне присвоено ученое звание профессора, в 2008 году она избрана академиком Международной академии наук педагогического образования.

Научные интересы Т. А. Бабаковой связаны с проблемой экологического образования. Ею разработана концепция школьного экологического краеведения. Татьяна Анатольевна – один из авторов проекта «Моя Карелия» (раздел «Биология», 6–9-й классы), осуществляет руководство научно-методическим проектом «Педагогические технологии в школе и вузе». Под ее руководством защищены 3 кандидатские диссертации, работают 6 аспирантов и соискателей. Т. А. Бабакова является членом регионального Диссертационного совета ДМ 212.087.01 по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора наук при ГОУ ВПО «Карельская государственная педагогическая академия», членом Диссертационного совета Д 212.190.01 при ГОУ ВПО «Петрозаводский государственный университет». Ею опубликовано 138 работ, среди которых авторские программы, учебники и учебные пособия для учащихся и учителей, студентов и преподавателей вуза, статьи в журналах и сборниках научных трудов. Помимо нашего журнала, Татьяна Анатольевна является членом редколлегии журнала «Экологическое образование: до школы, в школе, вне школы» (г. Москва).

Т. А. Бабакова награждена нагрудными знаками «За активную работу в Педагогическом обществе РСФСР» и «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», является заслуженным работником высшей школы РФ, имеет бронзовую и серебряную медали ВДНХ.

От всей души поздравляем Татьяну Анатольевну с юбилеем и желаем новых свершений в науке и педагогической деятельности!